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Opgave 1

Hej, vi hedder Albert og Rose. Vi bor i det gule hus. | dag skal vi ga til skole.
Hjaelp os med at finde den sikreste ve;j.

Den sikreste skolevej ender ved bogstavet:

Den sikreste vej er ikke ngdvendigvis den korteste vej. Vaelg den rute, hvor man skal

krydse vejen faerrest gange og brug gangbroer, tunneller og stier. Treen turen mange gange
og aftal nogle regler, som er lette at huske.




Opgave Z

For det meste gar vi til skole. Vi har gvet en helt bestemt rute mange gange sammen
med vores foraeldre. Der er et sted, hvor vi skal krydse vejen. Hvad skal vi iseer se efter,

for vi gar over vejen?

Du ma gerne
farvelaegge
klovnen.

Hvilket bogstav star ud for den ting, som vi isaer skal se efter, for vi gar over vejen?

trafikanter, nar | skal over vejen. Sparg fx: Er bilen langt vaek eller teet pa? Kan der komme biler
andre steder fra? Er det sikkert at krydse vejen nu?

ﬂ Barn har sveert ved at bedgmme afstand og hastighed. Tal derfor med barnet om de andre




Opgave 3

Pa vores vej til skole taler vi om, at det ikke er alle, der er gode til at passe pa sig selv i
trafikken. Fx er det ikke alle, der husker cykelhjelmen. Hvor mange cyklister har glemt

cykelhjelmen pa tegningen?

3=N
4=0
5=P

(N
Hvilket bogstav har det rigtige svar? ‘

o Den bedste trafiktraening foregar ude i trafikken. Tal om det | oplever, ndr | gar eller cykler

sammen. Nar | taler om trafikken, er det en god ide at ga ned i knae og se trafikken fra barnets
perspektiv. Det giver en bedre forstaelse af, hvad barnet oplever.




Opgave 4

Vi synes, det er sjovt at finde ting, der passer sammen i trafikken.
Kan du tegne streger mellem de ting, der passer sammen?

Hvilket bogstav star ud for det, der passer sammen med politibilen?

Barn under 135 cm ma ikke pa sidde pa bilens almindelige bagsaede. De skal bruge
autostol eller selepude. Husk, at det kan give et klip i kgrekortet, hvis barnet ikke sidder

korrekt fastspaendt i godkendt sikkerhedsudstyr. Barn bar vaere mindst 140 cm hgje
og bruge bilens almindelige sikkerhedssele, far de sidder pa forsaedet ved en aktiv airbag.




Opgave 5

Vi elsker at cykle, og vi @ver os ofte sa mmen med vores foraeldre.
Vi ved godt, hvad der skal vaere pa en cykel, far den er lovlig.

Kan du finde den ting, som ikke skal veere pa en cykel?

Hvilket bogstav star ud for den ting, der ikke har noget med en cykel at gare?

Mange bgrn kan farst cykle alene, nar de er 10-12 ar. Det kommer an pa, hvor meget de
har traenet og pa trafikken. Der er stor forskel pa et lukket stisystem og en landevej med

susende biler eller en storby i myldretiden. Som forzelder er du den bedste til at bedgmme,
hvornar barnet er klar til at cykle alene.




Opgave 6 >

Vi bruger bade vores gjne og erer, nar vi er ude i trafikken. Der er mange ting "
at veere opmaerksom pa. Brug dine gjne og find de to tegninger, som er helt ens. @
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Hvilket bogstav star ud for de tegninger, der er helt ens?

Nar | skal med bussen, sa laer barnet at passe seerligt pa, nar det stiger pa og af bussen
— isaer hvis busstoppestedet er lige ved en cykelsti. Hvis barnet skal krydse vejen ved bus-

stoppestedet, ma det aldrig ske foran bussen. Her kan der vaere blinde vinkler, hvor chauffaren
ikke kan se barnet. Vis, at man skal vente til bussen er kgrt, og man kan se hele vejen.

Opgave /

Vi husker altid vores (
cykelhjelm, nar vi cykler. O
Vived godt, hvordan

den skal sidde. —
Hvilken hjelm

sidder rigtigt?

Hvilket bogstav star ud for den hjelm, der sidder rigtigt?

En hjelm skal sidde vandret pa hovedet. Der skal veere omkring to cm fra gjenbrynet
til hjelmens forkant. Remmene skal vaere stramme, sa hjelmen sidder godt fast, men det

skal stadigvaek vaere rart at have hjelmen pa. En god tommelfingerregel er, at der skal veere
plads til to fingre mellem remmen og hagen.




Opgave 3

Tak fordi du ville lave opgaver sammen med os. | den sidste opgave skal du farve
felterneiballonensadanher: 1=@ 2=@ 3=

Hvad forstiller tegningen?
Hvilket bogstav har det rigtige svar?

Enldas=H

En ringeklokke =1

En cykelhjelm =J 3 3 ,
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Nar du har lgst alle opgaverne, skal du skrive bogstaverne her:
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Opg. 1 Opg.2 Opg.3 Opg. 4 Opg. 5 Opg.6 Opg.7 Opg. 8
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